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 ÉCOLE ST-JEAN-BOSCO 
 
 RÉUNION RÉGULIÈRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Procès-verbal de la réunion régulière tenue le 5 octobre 2004, à 19 h, à la salle du personnel, 
71, rue St-Jean-Bosco, Gatineau (Québec). 

 
Présences : Karim Benahra (parent), Manon Joly (responsable du service de garde), Dominique 
Charest (enseignante), Suzanne Deschênes (parent), Michelle Lavigne (directrice), Nathalie St-
Pierre (parent), Léa Normandeau (OPP), Julie Deslandes (OPP), Karina Lapointe (enseignante au 
préscolaire), Judith Sousa (enseignante), Carline Godin (OPP), Sylvie Lépine (parent), Julie 
Lapointe (parent), Denise Paquette (parent), Tina Manach (service de garde), Annie Courbron 
(enseignante), Éric Caron (enseignant). 
 
 
Karim Benahra préside cette première rencontre du C.E. 
 
1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

Il y a quorum. La réunion débute à 19 h. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 C.E. 04-05-01  Karim Benahra propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté.  

Proposition appuyée par Manon Joly et adoptée à l’unanimité. 
 

 3.  Élection d’un président d’élection 
Karim Benahra est nommé président d’élection. 

 
 4.  Élection des postes suivants au C.E.: 

4.1 Secrétaire: à venir 
Nous proposons l’embauche d’un étudiant de l’université à qui nous pourrions verser une 
rémunération.  Suzanne Deschênes accepte d’agir à titre de secrétaire pour ce soir. 

 
4.2 Trésorière 
Julie Lapointe indique son intérêt et est élue par acclamation. 

 
4.3 Vice-président  
Suzanne Deschênes propose Karim Benahra, il accepte et est élu par acclamation. 

 
4.4 Présidente 
Karim Benahra propose Sylvie Lépine, elle accepte et est élue par acclamation. 

 
5.  Élection d’ un(e) membre responsable de la liaison avec l’OPP 

Denise Paquette indique son intérêt et est élue par acclamation.  Les rencontres de l’OPP 
auront lieu tous les 4e mardi du mois, la première rencontre étant le 26 octobre prochain. 
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Les rencontres se tiendront au chalet du Manoir des Trembles. Sylvie Lépine envoie une 
communication à l’Association du Manoir des Trembles pour réserver le chalet.  

 
6.  Nomination de deux représentant(e)s de la communauté 

L’invitation est lancée à tous de trouver des représentants intéressés à agir à titre de 
bénévole au C.E. 

 
7.  Liste des membres du Conseil d’établissement et de l’OPP 2004-2005 

Michelle Lavigne distribue la liste des membres, à laquelle les membres ajoutent leur 
adresse courriel. 

 
8. Adoption de l’ordre du jour du 25 août 2004. 

 
 C.E. 04-05-02  L’adoption de l’ordre du jour du 25 août 2004 est proposée par Karim 

Benahra et secondée par Nathalie St-Pierre. L’ordre du jour n’avait pas pu être adoptée 
faute de quorum. Léa Normandeau explique qu’à défaut de quorum, l’ordre du jour peut 
être présenté simplement à titre informatif lors des rencontres du C.E. 

 
9. Bilan du budget de fonctionnement du CE 2003-2004 : 
 
 Le bilan a été présenté aux membres. 
 
10. Bilan du budget des campagnes d’auto-financement 2003-2004 
 

Michelle Lavigne présente le bilan. Les dîners pizza continuent de fournir les plus 
importantes levées de fonds.   Ils requièrent cependant un grand nombre de bénévoles (20 
à 30 personnes), et constituent un “défi” à gérer pour les bénévoles parce que tous les 
enfants dînent à la même heure.  On pourrait explorer cette année la possibilité de faire 
deux groupes de dîneurs pour diminuer le brouhaha pendant le dîner et après, dans la cour 
de récréation.  

 
Un sous-comité pour les priorités financières sera mis sur pied pour l’allocation de ces 
montants. L’an passé des guitares ont été achetées pour le cours de musique, du matériel 
périssable pour les cours de sciences, un local a été attribué au professeur d’anglais. Cette 
année nous prévoyons entre autres l’achat de livres de grammaires pour les 5e et 6e années, 
des dictionnaires.  À chaque année, un montant d’environ 1000$ à 1500$ est utilisé pour 
l’achat de livres pour la bibliothèque.  Ce montant pourrait être transférable à d’autres 
priorités. Le sous-comité sur les priorités financières pourra en juger. 

 
11. Activités et sorties éducatives 2004-2005 
 

Madame Lavigne présente la liste provisoire des activités et des sorties éducatives et des 
activités physiques et sportives. Une résolution doit être adoptée pour la sortie au CNA 
des 4e année prévue pour la semaine prochaine. 
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 C.E. 04-05-03  Attendu la liste provisoire des activités et sorties éducatives telle que 
présentée par Madame Lavigne, Nathalie St-Pierrre en propose l’adoption, la proposition 
est secondée par Suzanne Deschênes. Adoptée à l’unanimité. 

 
 12.  Sautons en cœur 
 

La compagne de financement aura lieu du 8 au 19 novembre. L’activité est prévue pour le 
24 novembre.  Les ristournes sont utilisées pour l’achat de matériel d’éducation physique. 
 

 C.E. 04-05-04  Attendu la campagne de financement pour le programme « Sautons en 
cœur » telle que présentée par Michelle Lavigne, Sylvie Lépine en propose l’adoption. La 
proposition est secondée par Manon Joly et adoptée à l’unanimité.  

 
13. Rapport des sous-comités 
 

a) Cours d’école: Karim Benahra explique en gros le travail du sous-comité. Le but du 
travail du sous-comité est d’améliorer la cour d’école (structures, poteaux, propreté, 
peinture, bordure pour le sable etc).  Budget annuel de 3000$,  
Les membres du comité pour la cours d’école pour 2004-2005: 
Karim Benahra, Éric Caron, Tina Manach, Nathalie St-Pierre, Michelle Lavigne 

 
b) Projet éducatif: Karim Benahra résume le travail effectué l’an dernier par rapport à 
l’élaboration du projet éducatif pour l’école. Le projet éducatif, tel qu’il existe 
actuellement, est le fruit d’une longue collaboration entre enseignants, parents et membres 
de la direction.  Le projet éducatif de l’école c’est définir les objectifs de l’école et c’est 
aussi la publicité qu’on souhaite faire pour notre école. Un plan de réussite, rédigé par la 
direction,  s’y rattache à la fin de chaque année scolaire pour faire état de l’atteinte des 
objectifs qu’on s’est fixés. Le plan de réussite pour l’année 2003-2004 sera présenté au 
C.E. en novembre. Karim résume aussi brièvement la formation traitant du “Projet 
éducatif” offerte l’an dernier au C.E. par la Fédération des comités de parents. Il présente 
le projet de brochure actuellement en développement et les dessins des enfants qui seront 
inclus à titre d’éléments visuels dans le projet éducatif de notre école. Le projet éducatif 
devra être révisé et bonifié.   
Les membres du comité pour le projet éducatif pour l’année 2004-2005 sont:  
Sylvie Lépine, Suzanne Deschênes, Karim Benahra, Karina Lapointe, Éric Caron  

 
c) sous-comités pour les priorités financières: 
Julie Lapointe, Sylvie Lépine, Dominique Charest, Michelle Lavigne 

 
14. Service de garde 
 

Manon Joly présente un extrait du cahier de règlements pour le Service de garde de St-
Jean Bosco contenant des modifications aux sections 7, 8 et 14.  Elle informe les membres 
du C.E. de l’existence d’allergies sévères cette année parmi les enfants qui fréquentent le 
service de garde.  Il faudra donc faire preuve de vigilance.  Les parents ont déjà été  
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informés par l’entremise d’une communication de l’interdiction pour les enfants 
d’apporter des aliments contenants du beurre d’arachides, des arachides et des noix. Une 
discussion s’ensuit au sujet de l’allergie d’un enfant aux crustacés et possiblement au 
poisson. Pour éviter tout risque de réactions allergiques pour l’enfant en question, les 
membres du C.E. s’entendent pour interdire aussi le poisson.  La modification sera ajoutée 
au cahier des règlements. 

 
 C.E. 04-05-05  Attendu les modifications apportées au cahier des règlements du service de 

garde aux sections 7, 8 et 14, telles que présentées et proposées par Manon Joly.  La 
proposition est secondée par Julie Lapointe et adoptée à l’unanimité. 

 
Manon indique que tous les employés du service de garde ont des cours de premiers soins, 
renouvelables aux trois ans. Entraînement aux épipens chaque année. Des affiches seront 
aussi disponibles sous peu pour faire de la sensibilisation auprès des élèves, des parents et 
des membres du personnel de l’école.  

 
 

15. Mot du président / directrice / enseignant(e)s / responsable du service de garde Mot du 
vice-président 
Les membres du C.E. doivent compléter la fiche sur la divulgation des renseignements 
personnels. 
Karim souligne le besoin de bénévoles pour le Club des petits déjeuners. 
Karim présente un document élaboré par la Fédération des comités de parents au sujet du 
fonctionnement des conseils d’établissement. Des copies pourront être faites.  
 
Mot de la directrice 
Michelle Lavigne nous informe qu’une modification sera apportée à l’agenda des élèves 
concernant le Projet Bonne entente.  On demandera désormais aux enfants, qui ont reçu 
des avertissements pour cause de non respect des règles de vie, de compléter une fiche de 
réflexion à la maison avec les parents.  
 
C.E. 04-05-06  Attendu les modifications apportées à l’agenda tel que proposé par 
Michelle Lavigne au sujet du projet « Bonne Entente », la proposition est secondée par 
Sylvie Lépine et adoptée à l’unanimité. 
 
Jeux du Québec: Chaque classe doit faire une affiche représentant une des disciplines des 
jeux pour publiciser la candidature de Gatineau pour l’obtention des Jeux de 2007.  Une 
marche aura lieu à cet effet vendredi le 15 octobre prochain. Un registre d’appui aux jeux 
circule parmi les membres du C.E. 
 
Mot du personnel 
Rien à signaler.  
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16. Varia 
Léa Normandeau indique que les photos scolaires seront prises le 13 octobre prochain. On 
a besoin de 3 à 4 parents bénévoles pour assurer le bon déroulement de l’activité.  
 
Le Comité E.H.D.A.A  présente la conférence de M. Biron qui traite de l’intimidation. La 
conférence se tiendra à l’école secondaire de l’Ile, le 1er novembre prochain à 19h.  

 
17.  Date de la prochaine réunion 

La prochaine assemblée se tiendra le 2 novembre 2004 à 19 h et tous les premiers mardis 
du mois. 

 
18.  Levée de l’assemblée 
 
 
 C.E. 04-05-07  La levée de l’assemblée est proposée par Karim Benahra. La proposition 

est appuyée par Manon Joly et adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------   --------------------------------------- 
Sylvie Lépine, présidente    Michelle Lavigne, directrice 
Conseil d’établissement   École St-Jean-Bosco  

 


